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Aufgabe 49: Bestimme eine Orthonormalbasis des R-Vektorraums

U := {(v,w, x, y, z) ∈ R
5 | v+w+ x+ y+ z = 0}

bezüglich des Standardskalarproduktes auf R5.

Aufgabe 50: Bestimme eine Orthonormalbasis des R-Vektorraums

U := {f : [0, 1] → R, x 7→ ax2 + bx+ c | a, b, c ∈ R}

bezüglich des Skalarproduktes 〈f, g〉 :=
∫1

0
f(t)g(t)dt.

Aufgabe 51: Für V := Matn(R) definieren wir 〈·, ·〉 : V×V → R, (A,B) 7→ Spur(At◦B).

a) Zeige, 〈·, ·〉 ist ein Skalarprodukt auf V.

b) Zeige, für U = {A ∈ V |At = A} gilt U⊥ = {A ∈ V |At = −A}.

Aufgabe 52: Es sei V ein endlich-dimensionaler euklidischer oder unitärer Raum.

Dann gibt es für jedes g ∈ HomK(V,K) genau ein y ∈ V, sodass für alle x ∈ V gilt

g(x) = 〈y, x〉.


